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Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Zülow 

 Sitzungstermin: Montag, 09.06.2008 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 22:00 Uhr 
 Ort, Raum: Zülow, im Gemeinderaum 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Volker Schulz  
Gemeindevertreter 
Herr Dietrich Graßhoff  
Herr Bernd Käselau  
Herr Kurt Müller  
Frau Elke Schöner  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
Herr Hans - Joachim Fenske  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlußfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 15.4.2008 
4 Einwohnerfragestunde  gem.  § 17,  Abs. 1 KV 
5 Informationen des Bürgermeisters 
5.1 Auswertung Frühjahrsputz 
5.2 Neuaktivierung 1 EUR Job für Gemeindevorhaben 
5.3 Information des Ordnungsamtes - Hundehalter 
6 Ausbau der Gemeindestraße von Zülow nach Zülow-Ausbau 

Vorlage: 2008/ZÜL/085 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlußfähigkeit 
 Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Gemeindevertreter und Bürger und 

stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
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zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Die Tagesordnung wird in vorliegender Fassung bestätigt. 

 
  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 15.4.2008 
 Die Sitzungsniederschrift vom 14.4.08 wird in vorliegender Fassung bestätigt. 

 
  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde  gem.  § 17,  Abs. 1 KV 
 Es gab keine Anfragen an die Gemeindevertreter. 

 
  
  
zu 5 Informationen des Bürgermeisters 
 Die Informationen beziehen sich auf folgende Schwerpunkte. 

 
• Information zur Abarbeitung von Bürgeranliegen von Herrn Pahlow und Herrn 

Fenske. 
• Vorbereitung für ein Dorffest im Sommer (August) 
• Notwendigkeiten der Dachsanierung Gemeindehaus 

 
  
  
zu 5.1 Auswertung Frühjahrsputz 
 - gute Beteiligung, hohe Einsatzbereitschaft, insgesamt ein Erfolg. 

 
  
  
zu 5.2 Neuaktivierung 1 EUR Job für Gemeindevorhaben 
 - neue Aufgabenstellungen und Projekte für die Gemeinde. 

- Weiterführung bereits begonnener Projekte wie Festplatz und 
Löschwasserentnahmestelle 

 
  
  
zu 5.3 Information des Ordnungsamtes - Hundehalter 
 Information zum Aushang des Ordnungsamtes „Hundehalter“ 

 
  
  
zu 6 Ausbau der Gemeindestraße von Zülow nach Zülow-Ausbau 

Vorlage: 2008/ZÜL/085 
 Der Bürgermeister erläutert den Stand der Bemühungen zur Erteilung 

der Übergabe der Fördermittel durch den Landkreis Ludwigslust. Die 
gegenwärtigen Schwierigkeiten verursacht durch noch nachzureichende 
Unterlagen gefährden zur Zeit Maßnahme, da Ludwigslust den 
Förderbescheid nicht ausstellen kann. Der Bürgermeister wird sich mit 
dem zuständigen Büro beim Landratsamt in Verbindung setzen und die 
notwendigen Unterlagen am 10.6.2008 vom Amt Stralendorf einfordern 
bzw. selbst für den schnellen Erhalt sorge tragen. Das Amt Stralendorf 
hat hier erhebliche Fehler zugelassen. 
 
Diskussion/Zwischenbemerkungen: 
Herr Graßhoff: Die fehlenden Unterlagen hätten vor Jahren bereits 
erstellt werden können, wer trägt hier die Verantwortung im Amt und was 
geschieht mit diesen Personen. 
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Herr Kaselau: Der Vorgang zeigt die Unfähigkeit einiger Leute beim Amt 
sehr deutlich. Wir als Gemeinde können doch nicht wissen, was alles bei 
einen Antrag einzubringen ist. Ich erwarte Aufklärung. 
 
Herr Müller: Unverständlich die Arbeit des Amtes aber auch von 
Ludwigslust. 
 
Der Bürgermeister wurde beauftragt alles zu unternehmen, dass dieses 
Problem gelöst wird und die Maßnahme nicht gefährdet wird. 
Es ist zu sichern, dass schnellstens die fehlenden Unterlagen 
beigebracht werden und mit den Verantwortlichen hierzu entsprechende 
Aussprachen seitens der Amtsleitung erfolgen. 
 
Sach- und Rechtslage: 
Die Gemeinde Zülow beabsichtigt die Gemeindestraße von Zülow nach Zülow-Ausbau 
auszubauen. Die geplanten Baukosten betragen 303.000,00 €. Dazu wurden 
Fördermittel beim Landkreis Ludwigslust und eine Sonderbedarfsförderung beim 
Innenministerium M-V beantragt. Durch den Landkreis Ludwigslust werden 65% netto der 
Kosten gefördert (ca. 157.000,00 €). Das Innenministerium fördert voraussichtlich 90% 
der verbleibenden Kosten. Die dann verbleibenden Kosten sind von der Gemeinde zu 
tragen. 
 
Finanzielle Auswirkungen 
Förderung von 65% netto i.H.v. ca. 157.000,00 € durch den Landkreis 
Ludwigslust. Der verbleibende Eigenanteil i.H.v. 35% wird voraussichtlich 
zu 90% über das Innenministerium M-V als Sonderbedarf gefördert. Der 
Restbetrag ist von der Gemeinde zu tragen.  
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung beschließt entsprechend der Sach- und 
Rechtslage den Ausbau der Gemeindestraße von Zülow nach Zülow-
Ausbau mit einer Förderung von 65% netto i.H.v. ca. 157.000,00 € durch 
den Landkreis Ludwigslust. Der verbleibende Eigenanteil i.H.v. 35% wird 
voraussichtlich zu 90% über das Innenministerium M-V als Sonderbedarf 
gefördert. Der Restbetrag ist von der Gemeinde zu tragen.  
Der Bürgermeister wird ermächtigt die notwendigen Vereinbarungen zu 
unterzeichnen. 
 
Bemerkungen 
 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren keine/folgende 
Mitglieder der Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Herr Kurt Müller ist im Flächenaustauschbeteiligt und damit befangen. Er wurde zur 
Stimmenabgabe (§24 KV) nicht zugelassen. 
 
Abstimmungsergebnis 
 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 5 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 5 
Davon stimmberechtigt:    4 
Ja-Stimmen:     4 
Nein-Stimmen:     0 
Stimmenenthaltungen:    0 
Ungültige Stimmen:    0 
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________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 


